



## 2024年“中华情·中国梦”中秋展演系列活动今日拉开帷幕 文艺惠民 让艺术走近百姓



栏目主办:  
厦门市文联 海西晨报社

晨报记者 邱乐 叶子申

9月12日至20日,2024年“中华情·中国梦”中秋展演系列活动将在厦门举办。

本次活动以“携手同心 逐梦前行”为主题,由一场书法作品展、一场书画交流笔会、一场中秋文艺晚会、一系列惠民活动等四项展演内容组成,展览规格再创新高,文艺晚会精彩纷呈。

### 展览规格再创新高

“中华情·中国梦”中秋展演系列活动至今已连续举办11年,是中国文学艺术界联合会和厦门市人民政府共同主办的重要文化品牌项目,是弘扬中华优秀传统文化、增进海内外中华儿女情感交融、促进海峡两岸文化交流的文艺盛会。今年的活动由中国文学艺术界联合会、厦门市人民政府主办,中国文联国内联络部、中

国书协、福建省文学艺术界联合会、厦门市文学艺术界联合会、厦门市思明区人民政府、厦门广播电视集团承办,将分别在厦门市美术馆、厦门闽南大戏院、厦门市文联、厦门大学等地开展精彩的活动。

本次活动由一场书法作品展、一场书画交流笔会、一场中秋文艺晚会、一系列惠民活动等四项展演内容组成。其中,2024年“中华情·中国梦”书法作品展出全国第十三届书法篆刻展览部分作品、台港澳及海外华人华侨书法作品。

据悉,全国书法篆刻展览自1980年开始举办,每4年一届,是中国文联、中国书协最具权威影响力的书法展示活动,今年厦门首次引入这一书法“国展”。台港澳及海外华人华侨书法作品征集数量达1758件,其中台湾地区近千人次的书画家和中小學生参与



往届“中华情·中国梦”中秋展演系列活动文艺节目精彩纷呈。

投稿,是“中华情·中国梦”中秋展演系列活动举办以来台湾地区参与人数最多、影响最广的一次。

### 文艺晚会精彩纷呈

中秋文艺晚会将采用“交响乐+”的形式,融合歌仔戏、闽南童谣等进行跨界串联和创新呈现,分“同圆”“同心”“同行”3个篇章,以3个原创情境讲述串联16个节目。

这台晚会“星光熠熠”,将邀请殷秀梅、张凯丽、吕薇、王莉、汤

非、李志希(中国台湾)、辛晓琪(中国台湾)、颜人中(中国台湾)、希林娜依·高、金池、伍珂玥等22位两岸艺术家和明星艺人参加,同时邀请中央广播电视总台任鲁豫担任主持人、上海音乐学院赵晓鸥担任指挥,厦门爱乐乐团、厦门星海合唱团、厦门吉岛少儿合唱团及厦门爱歌室内合唱团等艺术团体的众多成员将参与演出。

### 名家来厦辅导授课

2024年“中华情·中国梦”中

秋展演系列活动惠民活动将于9月12日下午举办,邀请文化和旅游部艺术发展中心副主任、中国美术家协会理事乔宜男在厦门市文联举办辅导交流,中国书法家协会理事、北京书法家协会副主席方放在厦门大学艺术学院举办书法名家近距离授课互动。

这也是“中华情·中国梦”中秋展演系列活动首次整合名家资源,希望通过惠民活动,让艺术走近寻常百姓,让文化成果惠及广大民众。

## 玉石雕艺术作品展周六开幕

晨报讯(记者 邱乐)9月14日,2024年度厦门市文艺发展专项资金优秀中青年个人文艺资助项目“师承有道——张昊玉石雕艺术作品展”将在厦门市文联艺术展览馆开幕。

本次展览将展出艺术家张昊的玉石雕艺术作品。艺术家通过玉石的天然纹理、色彩,以及浮雕、镂雕、透雕等雕刻技艺,充分展现石雕艺术的材质美、工艺美、文化美和创新美。现场还将设置互动

体验区,让观众体验玉石雕刻。

该展览由厦门市民间文艺家协会、厦门理工学院文化产业与旅游学院、福建省雕塑学会、福州大学工艺美术研究院、福州大学非物质文化遗产研究中心、福建省新时代特色文艺示范基地(成功玉文化艺术馆)、福建省“科创中国”博士工作站(金中维)等共同主办,由潘龙、林朝霞提供学术指导,王玉铨担任艺术指导,郑涌颖担任策展人,旨在集中展现



张昊玉石雕作品《父子情深》。

当代师徒制传承成果,探索适应当下社会的技艺传承模式。展览免门票,欢迎市民朋友前往观展。

## 退役军人享购书优惠

晨报讯(记者 叶子申 通讯员 苏素湖)近日,厦门“凤凰花”拥军平台特约商户暨新华书店“军人驿站(退役军人服务驿站)”在新华书店前埔店揭牌。

揭牌仪式上,福建新华发行集团厦门分公司、安踏公司、夏商民兴超市、中闽百汇、森海丽景酒店、骨之味、祝强大药房、警兴机动车综合服务、金鹭宝、尊宝披萨等10家

商户作为“凤凰花”拥军平台特约商户代表领取标牌。

据悉,“凤凰花”拥军平台特约商户及“军人驿站(退役军人服务驿站)”不仅为军人、军队文职人员、持有优待证的退役军人及其他优抚对象提供7.5折购书优待优惠,还专门设置红色文化区、阅读区、新时代双拥工作展示区、休息区等区域,为军人军属、退役军人和其他优抚对象提供优待服务。

## 嘉禾园艺术馆开馆

晨报讯(记者 叶子申 通讯员 汪凯)日前,位于外图厦门书城三楼的嘉禾园艺术馆开馆,推出首个展览“娘本唐卡艺术展”。

嘉禾园艺术馆由厦门外图集团匠心打造,是以推动两岸及中外艺术品展示交流与推广、促进中国文化艺术“走出去”为主旨的高品质艺术馆。1989年,厦门外图集团设立嘉禾园书画艺术展区,先后举办过梵·高、齐白石、丁聪、黄苗子等中外著名艺术家作品展,还举

办过青铜艺术展、两岸书画艺术作品展等多个专题艺术展。在厦门外图集团成立35周年之际,嘉禾园艺术馆重装启航。

相关负责人表示,嘉禾园艺术馆将致力于推广和展示多元的文化艺术形式,引入更多古今中外的优秀艺术作品,常年设立中外名家作品展览,举办收藏、拍卖与交流活动,提供艺术经纪与艺术品投资咨询、艺术图书出版等专业服务。从厦门起步,打造辐射两岸、走向

世界的艺术交流空间。

同期举办的“娘本唐卡艺术展”,汇聚了热贡唐卡艺术最具代表性的人物娘本及其团队近40年艺术历程中的代表性作品,其中最长的展品《黑唐五部护法》长5.3米、宽1.24米,呈现了国家级非物质文化遗产热贡唐卡艺术的独特魅力。2006年,唐卡被列入首批国家级非物质文化遗产名录。

据悉,“娘本唐卡艺术展”将免费开放至12月10日。

## 歌剧《托斯卡》明晚“登鹭”

晨报讯(记者 叶子申)9月13日晚,郑小瑛将执棒,带领活跃在国内外歌剧舞台上的一线歌唱家在厦门嘉庚剧院演绎普契尼三幕歌剧《托斯卡》中文版。

歌剧《托斯卡》是由意大利作曲家普契尼作曲,伊利卡和贾科萨根据法国剧作家萨科多的同名戏剧改编创作的三幕歌剧。该剧是世界歌剧舞台上演出次数最多、最受大众欢迎的歌剧之一。

歌剧《托斯卡》中文版系2024年度厦门市文艺发展专项资金资助项目,由郑小瑛歌剧艺术中心和福建省歌舞剧院联合制作。该剧由郑小瑛任艺术总监兼指挥,王湖泉导演,歌剧表演艺术家李秀英、李爽、孙砾等担纲主角,以“打造歌剧精品、尊重原著传统、推动洋戏中唱、服务中国大众”为宗旨,为大众再现“洋戏中唱”的经典作品。